
                     

 

Ανακοίνωση Τύπου  

Τρίκαλα, 15/03/2013 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΜΕΝΑ ΔΟΛΩΜΑΤΑ 

ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ, ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 

Την  Πέμπτη  14  Μαρτίου  2013  5:00  μ.μ,  στην  αίθουσα  της  Δημοτικής  Βιβλιοθήκης 

Καλαμπάκας    πραγματοποιηθηκε  ημερίδα  με  θέμα:  «Δηλητηριασμένα  Δολώματα: 

Επιπτώσεις  στην  Βιοποικιλότητα  &  τεχνικές  αντιμετώπισης»  στο  πλαίσιο  του 

προγράμματος  LIFE+  Βιοποικιλότητα  «Καινοτόμες  Δράσεις  για  την  Αντιμετώπιση  της 

Παράνομης  Χρήσης  Δηλητηριασμένων  Δολωμάτων  σε  Μεσογειακές  Πιλοτικές  Περιοχές 

της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης»  [LIFE09 NAT/ES/000533]  το  οποίο  υλοποιείται  τα  τελευταία  2 

χρόνια στην περιοχή Αντιχάσια Όρη‐Μετέωρα‐Κόζιακας  των Τρικάλων και έχει διάρκεια 5 

χρόνια. 

Ο  σκοπός  της  ημερίδας  ήταν  η  ενημέρωση  των  στελεχών  των  δημόσιων  υπηρεσιών  του 

Νομού Τρικάλων και της ευρύτερης περιοχής και η έναρξη μία δημόσιας συζήτησης για τις 

επιπτώσεις  στη  βιοποικιλότητα  αλλά  και  τη  δημόσια  υγεία  από  τη  χρήση  των 

δηλητηριασμένων δολωμάτων.  Στην ημερίδα έγιναν ειδικές παρουσιάσεις για  τις δράσεις 

του  προγράμματος  στα  Τρίκαλα  και  στην  Κρήτη,  τις  επιπτώσεις  της  χρήσης  των 

δηλητηριασμένων δολωμάτων στη  βιοποικιλότητα  και  τις  δράσεις  ειδικού  προγράμματος 

LIFE  για  τον Ασπροπάρη. Επιπρόσθετα με ειδικές εισηγήσεις για  το νομικό πλαίσιο για  τη 

διαχείριση των αδέσποτων ζώων στην Ελλάδα και την πολιτική αντιμετώπισης της λύσσας 

στην  Ελλάδα  γίνεται  άμεση  σύνδεση  της  χρήσης  δηλητηριασμένων  δολωμάτων  με  τη 

δημόσια υγεία.  Ειδικά  για  τη λύσσα,  τα κρούσματα  της οποίας συνεχώς αυξάνονται στην 

Βόρεια Ελλάδα, θα πρέπει να γίνει μία άμεση σύνδεση καθώς τα δηλητηριασμένα πτώματα 

των  ζώων  αποτελούν  βασική  εστία  μετάδοσης  της  νόσου  και  αυξάνουν  κατακόρυφα  τις 

πιθανότητες μετάδοσής της.  

Η  ημερίδα  πραγματοποιήθηκε  σε  συνεργασία  με  το  Δήμο  Καλαμπάκας,  ο  οποίος 

συμμετέχει  στο  πρόγραμμα  ως  μέλος  του  Ευρωπαϊκού  Δικτύου  ενάντια  στη  χρήση 

δηλητηριασμένων δολωμάτων μαζί με τους Δήμους Πύλης και Τρικαίων. 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Δήμων Ενάντια στη χρήση δηλητηριασμένων δολωμάτων απαρτίζεται 

από  Ευρωπαϊκούς  Δήμους  στις  8  πιλοτικές  περιοχές  υλοποίησης  τους  προγράμματος,  4 

στην  Ισπανία,  2  στην  Πορτογαλία  και  2  στην  Ελλάδα  (Κρήτης  και  Τρικάλων)  με  κοινή 

συμφωνία και συνέργια για: 



 Την  εξάλειψη  της  παράνομης  χρήση  δηλητηριασμένων  δολωμάτων  ως  μια  πολύ 

επιβλαβή  πρακτική  που  θέτει  σε  κίνδυνο  τη  δημόσια  υγεία  των  κατοίκων  και  το 

περιβάλλον. 

 Υλοποίηση  ενεργειών  που  βοηθούν  στην  καταπολέμηση  της  παράνομης  χρήσης 

δηλητηριασμένων  δολωμάτων  με  το  δίκτυο  και  με  κάθε  άλλη  τοπική  ή  εθνική 

στρατηγική κατά των δηλητηριάσεων. 

 Ενημέρωση  της  τοπικής  κοινωνίας  για  τους  κινδύνους  και  τις  συνέπειες  που 

προκαλούν τα δηλητηριασμένα δολώματα και υποστήριξη  της   δικαστικής δίωξης  

των παρανομιών που εμφανίζονται στην περιοχή του.  

Ευχαριστούμε  θερμά  τον  Δήμο  Καλαμπάκας    για  την  παραχώρηση  της  αίθουσας  της  Δημοτικής  Βιβλιοθήκης 

Καλαμπάκας,  αλλά  και  τα Μέλη  της  Επιτροπής  Παρακολούθησης  του  Προγράμματος,  τις  Υπηρεσίες  και  τους 

Φορείς  της  πιλοτικής  περιοχής  του  προγράμματος,  όπως  τη  Διεύθυνση  Δασών  Τρικάλων,  τα  Δασαρχεία 

Τρικάλων  και  Καλαμπάκας,  τους  Δήμους  Καλαμπάκας,  Τρικαίων  και  Πύλης,  την    Ένωση  Αγροτικών 

Συνεταιρισμών Καλαμπάκας και το ΚΕΝΑΚΑΠ καθώς και τους Κυνηγετικούς Συλλόγους Πύλης και Καλαμπάκας οι 

οποίοι  συμμετέχουν  στο  Ευρωπαϊκό  Δίκτυο  Κυνηγετικών  Περιοχών  και  Κυνηγετικών  Συλλόγων  ενάντια  στη 

χρήση δηλητηριασμένων δολωμάτων. 

Οι κάτοικοι του νομού Τρικάλων μπορούν να καλούν εντελώς δωρεάν (από σταθερό 
τηλέφωνο) στο 800 11 010101 για καταγγελίες δηλητηριασμένων ζώων.  

Περισσότερες  πληροφορίες  για  το  πρόγραμμα  LIFE+  μπορείτε  να  βρείτε  στην  παρακάτω 
διεύθυνση: 

http://www.arcturos.gr/el/index.php?option=ozo_content&perform=view&id=43&Itemid=4
4 

Επικοινωνία για δημοσιογράφους: 

Τοπικό Δίκτυο: Ζωή Καρανίκα 24320 78440  

Εθνικό Δίκτυο: Βάσω Πετρίδου: 6937 422537 

 

 

 

 

 


